

Θάβει τον χάρτη της Κομισιόν για την ελληνική ΑΟΖ η κυβέρνηση, υποκύπτοντας στον τουρκικό εκφοβισμό



Κατεβαίνει στην κοινωνία ο Ανδρουλάκης
Επίθεση σε όλα τα μέτωπα κατά της κυβέρνησης

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.673 – ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ
ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

Πλεόνασμα υποκρισίας

Η ανακρίβεια των στοιχείων της έκθεσης του προϋπολογισμού της χώρας για το δεκάμηνο του τρέχοντος έτους προκάλεσε πλατιά χαμόγελα στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης και υπερφίλιες δηλώσεις, καθώς παρατηρείται, όπως γράφουμε και στην οικονομική σελίδα, θηριώδες πλεόνασμα, το οποίο υπερβαίνει κατά πολύ τους στόχους που εί-

χαν τεθεί, ξεπερνώντας το 2,5% του ΑΕΠ. Αυτό, βέβαια, μεταφράζεται σε κάποιο θυσιαστικό μνημόνιο ευρώ που περισπούσει, γιατί απλώς δεν τα περίμενε το κυβερνητικό επιτελείο και δεν είχε προϋπολογίσει τι θα τα κάνει. Έσπευσαν, δε, όλοι οι αρμόδιοι να δηλώσουν πόσο σωστή διαχείριση γίνεται στα έσοδα του κράτους, πόσο νοικοκυρε-

μένη διακυβέρνηση έχουμε, πόσο καλύτερα μπορούμε να πάμε κ.λπ. Αλλά και οι ευρωζώνιστοι μας έσπευσαν να συγχαρούν τη χώρα μας για το μεγάλο της επιτεύγμα. Εκείνο που δεν είπα κανείς, που το... έξεχασαν όλοι, είναι το πώς έγινε αυτό... ταύμα. Με ποιον τρόπο, ποια συνταγή... Δεν το ξεχάσαν, όμως. Απλώς, δεν το

είπαν γιατί η συνταγή είναι γνωστή: Στύβεις τον κόρσο, τον ξεζυμίζεις, τον στέλνεις να τρώει στα συστάσια, τον αφήνεις χωρίς ρεύμα, του κόβεις παροχές και επιδόματα, δεν κάνεις προαλήψεις, δεν εκτελείς κανονικά τον προϋπολογισμό σου στο σκέλος των δαπανών, μειώνεις τις συντάξεις, κάνεις τα... στραβά μάτια 2

ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Δεμένους χειροπόδαρα παραδίδουν τους δανειολήπτες στα funds

- Άλλαξαν τον νόμο για να τα διευκολύνουν να κάνουν εκβιασμούς

Έκουμε πει πολλές φορές ότι στην Ελλάδα δεν υπάρχει κράτος. Και το επιστημονικό σκεπτικό με σκοπό να δείξουμε ότι σε σημαντικά θέματα που αφορούν την κοινωνία, την πρότιπτα ζώης, τη Δικαιοσύνη, την Υγεία, την Παιδεία κ.λπ. διαπιστώνονται σοβαρά ελλείμματα. Τώρα, όμως, δυστυχώς, διαπιστώνουμε ότι σε κάποιες περιπτώσεις κράτος υπάρχει και παραύπαρχει. Αλλά όχι για τους πολίτες, για τον λαό, για εκείνους που το συντηρούν και το απαρτίζουν. Υπάρχει για εκείνους που εκμεταλλεύονται τον λαό, που τον εκβιάζουν, τον εξουθενώνουν, τον καταθλιβίζουν. Αντί το κράτος να είναι ασπίδα των πολιτών, ομνρέλο ασφαλείας και προστασίας, είναι ο κοκκιλοφόρος που ανοίγει την κερκόπορτα σε όσους θέλουν να κερδοσκοπήσουν σε βάρος του κόσμου, να του αρπάξουν την περιουσία, να τον βγάλουν

ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΝΕΑΡΧΟΥ Πρέσβης κ.τ.

Δεινοπαθήματα της καλής ειλπίδας στην εξωτερική και εσωτερική επικαιρότητα

ΣΕΛ. 9

ΓΡΑΦΕΙ Η ΘΕΑΝΟ ΦΟΤΙΟΥ Βουλευτής Νέας Αριστέρας Β3 Νότιου Τομέα Αθηνών

Η Νέα Δημοκρατία επιδεινώνει το δημογραφικό πρόβλημα

ΣΕΛ. 8

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΝΑΟΥΤΑΚΗΣ Παραρτηματικός Υπάτης	ΣΕΛ. 2
ΠΑΝΑΓΗΣ ΚΑΠΠΑΤΟΣ Βουλευτής Ν.Α. Καραϊσκάκης και Θύρας, Αν. Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Υγείας και Διασφάλισης ΚΟ ΝΑ	ΣΕΛ. 3
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ Βουλευτής ΓΑΒΔΚ - ΚΟΝΑ Αθήνας	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πρώτος Αντιπρόεδρος ΕΦΜ ΣΣ, CEO Τριτομής Εταιρεία - Υπάρχουν Έργα Μεταφοράς - Ανεπίλυτο «Κρατικό Προβλημα»	ΣΕΛ. 4
ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΕΤΑΞΑΣ Βουλευτής Ν.Ε. Μαγνησίας	ΣΕΛ. 5
ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ ΔΙΑΚΑΚΟΣ Διευθυντής Διεύθυνσης Λαδιού	ΣΕΛ. 5
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Διευθυντής	ΣΕΛ. 6
ΔΗΜΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 7

Ο «Πρωινός Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Η σκιά του Σαμαρά φοβίζει το Μαξίμου ΝΑΡΚΟΠΕΔΙΟ για την κυβέρνηση

• Ο προϋπολογισμός, η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας και τα Ελληνοτουρκικά... φέρνουν πρόωρες κάλπες

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3



Η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του ΟΟΣΑ Το 21% των Ελλήνων δεν μπορεί να καλύψει τις ιατρικές ανάγκες του λόγω κόστους

• Σημαντικές οι ελλείψεις του ΕΣΥ σε παθολόγους, γενικούς γιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό

Οι υψηλές ιδιωτικές δαπάνες για φάρμακα και ιατρικές - νοσοκομειακές υπηρεσίες, καθώς και τα διαχρονικά προβλήματα που αντιμετωπίζει το Εθνικό Σύστημα Υγείας της χώρας μας, με τις ελλείψεις σε παθολόγους, γενικούς γιατρούς και νοσηλευτές, επισημαίνονται, μεταξύ άλλων, στην έκθεση που δημοσίευσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) με τίτλο «Η Υγεία με τα μάτια: Ευρώπη».

Η έκθεση, που δημοσιεύεται κάθε δύο χρόνια, παρουσιάζει μια ισορροπημένη περιγραφική αξιολόγηση όλων των χωρών της ΕΕ βάσει δημοσία διαθέσιμων στοιχείων και δεικτών. Η φετινή έκδοση τονίζει τη σημασία που έχει για την πρόσθπιση της υγείας γίνοντας η διά βίου προαγωγή της υγείας και της πρόληψης των ασθενειών. Επίσης, επισημαίνει την επείγουσα ανάγκη να αντιμετωπιστούν οι ελλείψεις εργατικού δυναμικού στον τομέα της υγείας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Επί-



ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Προσγειώνεται η τιμή του λαδιού

Φαίνεται ότι τελικά θα... Λαδάσουμε με κανονικό λάδι από τα τέλη του χρόνου το τραπέζι μας, αφού τα δύο τελευταία χρόνια το ελαόλαδο ανταγωνιζόταν στην τιμή... πετρέλαιο και ήταν απλήσιστο, με αποτέλεσμα να αντικατασταθεί στη διατροφή μας από απορρόλαια.

Η μεγάλη παραγωγή λαδιού στην Ισπανία, που μπορεί να είναι διπλάσια της παροίτης, και η αύξηση της παραγωγής στη χώρα μας, ταξέ-

τως αν σε κάποιες περιοχές λόγω ανομβρίας δεν υπήρξε καθόλου παραγωγή ή αυτή που υπήρξε ήταν εξαιρετικά μικρή, έχουν αποκομμάτσει την τιμή του ελαοκόλαδου, με τη ζήτηση να καλύπτεται και τις διεινεθές τιμές του προϊόντος να πέφτουν.

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Λακωνίας, όπου το πρώτο λάδι φετινής παραγωγής πουλήθηκε στις αρχές Οκτωβρίου πάνω από 10 ευρώ το κιλό, σε τιμή παραγω-



ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

ΓΡΑΦΕΙ Η ANNA ΕΥΘΥΜΙΟΥ Βουλευτής Ν.Α. Θεσσαλονίκης, Αναπληρώτρια Κοινοβουλευτική Εκπαιστικός, Δικηγόρος

Καινοτομία και συμπερίληψη: Δύο κήκητι ομόκεντροι

ΣΕΛ. 7

Τι γύρευε η... αλεπού στο παζάρι;



- Αδιευκρίνιστη η περοσσία του Εράμα στη συνάντηση Μητσοτάκη - Ερντογάν
- Ανέλαβε ρόλο στα Ελληνοτουρκικά;

ΣΕΛ. 7

Βάσει σχεδίου διαλύει τον ΣΥΡΙΖΑ ο Κασσελάκης

ΣΕΛ. 9

Πρωτογενές πλεόνασμα-μαμούθ στον προϋπολογισμό του 2024

- Οι αριθμοί επιμερύν, αλλά ο κόσμος αποφέρει

ΣΕΛ. 11

Δύσκολες ώρες για τη ναυπηγοεπισκευαστική βάση στο Πέραμα

- Μειωμένη η κίνηση, παρά την επαναεπιτεργία όλων των ναυπηγείων

ΣΕΛ. 6

Διετής ανάλυση για χιλιάδες ιδιοκτήτες ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

Κινδυνεύουν να... τιναχτούν στον αέρα οι εκλογές στα επιμελητήρια

ΣΕΛ. 9

Να μη φανούμε... τσιγκουνήδες με τους Σκωτσέζους

- Να βάλουμε όσο περισσότερα γκαλ μπορούμε για να ανεβούμε κατηγορία

ΣΕΛ. 6

Σου... και τέρμα Ιδιώτερα ματς Του ΠΙΕΤΡΟΥ ΚΑΡΑΒΗΤΗ Βουλευτή / Γενικού Γραμματέα του Ολυμπιακού και της ΑΕΚ

17 Διαβάστε στις Πολιτικές ΜΗΚΗΝ ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΟ EPSILON TV

ΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΧΩΡΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΤΗΛΕΘΕΑΣΗΣ! ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ

ΑΒΕΒΑΙΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ OPEN ΣΕΚΙΝΑΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΗΣ «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ»